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ACTA Nº 29/2016  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la  Comuna de Qui l lo ta a 05 de sept iembre de 2016 en el  "Salón 
Audi tor io Municipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  
Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  Conceja l  Ale jandro 
Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  Roberto Vergara Saavedra,  Conceja la María Baeza 
Hermosi l la ,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva, Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  
abre la Sesión en nombre de la c iudad de Qui l lo ta s iendo las 18:05 horas.  
     
Concejal  Mauric io Ávi la Pino ausente por problema de salud. 
 
 

T A B L A 
 

 
 

 
1. APROBACIÓN DE ACTAS.  
2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
3. FECHAS DE FONDAS Y RAMADAS. 
4. SUBVENCIÓN: “CRUZ ROJA CHILENA FILIAL QUILLOTA”. 
5. APROBACIÓN BECAS DEPORTIVAS 2016. 
6. VARIOS. 
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1. APROBACIÓN DE ACTAS.  
 

a) Sr. Presidente de Concejo propone aprobar Acta N° 25/2016 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°289/16: Por unanimidad se aprueba Acta N°25/2016.  

 
b) Sr. Presidente de Concejo propone aprobar Acta N° 26/2016 

 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°290/16: Por unanimidad se aprueba Acta N°26/2016. 
  

c) Sr. Presidente de Concejo propone aprobar Acta N° 27/2016 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°291/16: Por unanimidad se aprueba Acta N°27/2016.  
 
2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
 
Sr. Presidente de Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
 

a)  
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Sr. Presidente de Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Deja constancia que Director de la Unidad de 
Asesoría Jurídica, Abogado Ricardo Veas Pizarro explicó en Reunión de Comisión de Coordinación 
General de Concejo Municipal, el trabajo que se realiza desde el Municipio en apoyo a Servicio Electoral 
(SERVEL). No obstante pide que Jurídico solicite a SERVEL que en las próximas elecciones se disminuya 
locales de votación. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°292/16: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 

 
 

b)  
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Sr. Presidente de Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos 
de COLBÚN. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Deja constancia que se trata de un aporte económico 
de COLBUN, y requiere informe de Encargada de Medio Ambiente sobre el uso de recursos. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. Solicita a Encargada de la 
Unidad de Medio Ambiente que Informe al respecto. 
 
ACUERDO N°293/16: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos de COLBÚN: 

 
 
3. FECHAS DE FONDAS Y RAMADAS. 

 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone autorizar, el funcionamiento de Locales de Expendio y Consumo de 
Bebidas Alcohólicas en propiedades particulares que no estén definidas como negocios de alcoholes, por 
Celebración de Fiestas Patrias, los días 17, 18 y 19 Septiembre de 2016, en horario continuado desde las 
00:00 horas del 17 de septiembre de 2016, y hasta las 24:00 horas del 19 de septiembre  de 2016. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Sr. Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°294/16: Por unanimidad se aprueba autorizar conforme al Artículo 21 inciso cuarto 
Ley 19.925, el funcionamiento de Locales de Expendio y Consumo de Bebidas Alcohólicas en 
propiedades particulares que no estén definidas como negocios de alcoholes, por Celebración de 
Fiestas Patrias, los días 17, 18 y 19 Septiembre de 2016, en horario continuado desde las 00:00 
horas del 17 de septiembre de 2016, y hasta las 24:00 horas del 19 de septiembre  de 2016. 

 
4. SUBVENCIÓN: “CRUZ ROJA CHILENA FILIAL QUILLOTA”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016 

ACTA 29/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 29/2016    

FPW/HCM/DMB/bof.- 

 

 
 
 
Sr. Presidente del Concejo propone otorgar Subvención de $2.200.000.- para financiar Aporte de Compra 
de Ambulancia, Gasto de Combustible, Mantención Mecánica, Insumos Médicos, Instrumental Médico, 
Material de Sanitización, Uniformes de Trabajo de Terreno e Insumos de Abrigo, para equipamiento de 
vehículo de emergencia y trabajo en terreno. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Deja constancia que es un aporte, porque el mayor 
monto lo ha gestionado Cruz Roja, y se trata de una Ambulancia para uso en casos sociales de Urgencia 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Deja constancia que hoy se está cumpliendo un 
compromiso anterior, y parte de este aporte es para Combustible. 
Sr. Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
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ACUERDO N°295/16: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $2.200.000.- (Dos millones 
doscientos mil pesos) a la “CRUZ ROJA CHILENA FILIAL QUILLOTA”, RUT 70.512.171-0, 
Personalidad Jurídica N°3924, representada legalmente por Julián Eugenio Mazuela Borquez, 
Cédula Nacional de Identidad N°15.743.079-3, domiciliado en Serrano N°752 La Calera, para 
financiar Aporte de Compra de Ambulancia, Gasto de Combustible, Mantención Mecánica, Insumos 
Médicos, Instrumental Médico, Material de Sanitización, Uniformes de Trabajo de Terreno e 
Insumos de Abrigo, para equipamiento de vehículo de emergencia y trabajo en terreno. 
 
5. APROBACIÓN BECAS DEPORTIVAS 2016. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°296/16: Por unanimidad se aprueba posponer la resolución de Becas Deportivas 2016,  
hasta la Sesión Ordinaria de Concejo Municipal del lunes 12 de septiembre de 2016, en espera de 
propuesta definitiva del Encargado de la Casa de Deporte. 
 
6. VARIOS. 
 
6.1 
Concejala María Baeza Hermosilla informa que el lunes pasado junto con Sr. Alcalde visitaron la Unidad de 
Emergencia del Hospital San Martín de Quillota que atraviesa una compleja situación. En esa ocasión 
tomaron conocimiento de que hay una construcción inconclusa por falta de recursos.  Contar con esta 
infraestructura aumentaría en 18 camas la capacidad del Servicio. En ese contexto, y habiendo quedado 
abierta la posibilidad de gestionar solución al problema, sostuvo una reunión con el Senador Francisco 
Javier Chahuán Chahuán, como Presidente de la Comisión de Salud del Senado, y gracias a su gestión se 
está destrabando la solución financiera del proyecto, que depende del Servicio de Salud, pues no es 
competencia del municipio. El Ministro de Salud se hizo cargo, y se espera una pronto solución. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que la función de los Concejales es fiscalizar. Sería 
ideal que pronto haya un nuevo Hospital. Respecto a la ampliación de la Unidad de Emergencia, consulta 
al Director de Obras Municipales si existe permiso Municipal para esa construcción, y si las partidas del 
proyecto son de construcción o para asuntos administrativos. Solicita oficiar al Ministerio de Salud para 
requerir esa información. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla Baeza considera que rol fiscalizador de Concejales solo alcanza al 
Permiso de la Dirección de Obras Municipales. Otro tipo de Fiscalización solo es de competencia de otras 
autoridades. Los Concejales pueden fiscalizar al Municipio pero no al Ministerio de Salud. 
 
Director de Obras Municipales Arquitecto Marcelo Merino Michel, informa que las obras de ampliación de 
la Unidad de Emergencia del Hospital San Martín de Quillota, cuentan con Permiso de Construcción. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva expresa su preocupación por la realidad que conocieron. Los Médicos 
pidieron ayuda. Agradece a la Concejala María Baeza Hermosilla y al Senador por su gestión para resolver 
este problema. 
 
6.2 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Informa que anoche participó en programa radial con nuevo Presidente de la Cámara de Comercio, 
quien planteó inquietud por paseo Entre Plazas y Centro de la Ciudad. Preocupa a los comerciantes, 
especialmente por calle Prat, que se descontroló el comercio ambulante, perjudicando al Comercio que 
paga IVA y Contribuciones. Esta situación contribuye al deterioro de la Plaza de Armas de Quillota que a 
su juicio es la más linda de Chile. A esto se suma los afiches que pegan en postes los Circos y 
Espectáculos. Pide Fiscalizar y sancionar a quienes ensucian la ciudad. 
 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff plantea que la Ordenanza Local de Medio Ambiente 
prohíbe pegar afiches en postes y bienes nacionales de uso público. Reitera la necesidad de instalar 
Tótems o paneles publicitarios para dar alternativas de publicidad a circos y espectáculos. Propone pedir a 
la Unidad de Comunicaciones que presente proyecto para instalar Tótems o paneles destinados a recibir 
Afiches. 
 
ACUERDO N°297/16: Por unanimidad se aprueba solicitar al Encargado de Comunicaciones  y 
Cultura, que realice propuesta de Proyecto de Tótems y Paneles en Sesión de Concejo Municipal 
de Quillota. 
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Concejala María Baeza Hermosilla pide reestudiar horario de verano para el Paseo Entre Plazas, o revisar 
el Acuerdo para apurar fecha de aplicación. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva dice que también estuvo en la Radio con Concejal Alejandro Villarroel 
Castillo y el Presidente de la Cámara de Comercio. Reitera solicitud del Concejal Mauricio Ávila Pino para 
volver con el Paseo de la Familia, considerando no perjudicar al Comercio. Hace presente que no están de 
acuerdo los comerciantes. 
 
2. Pide invitar a Unidad de Vivienda para exponer en Reunión de Comisión de Coordinación General de 
Concejo sobre Subsidios Habitacionales. 
 
ACUERDO N°298/16: Por unanimidad se aprueba invitar a Reunión de Comisión de Coordinación 
General de Concejo Municipal, a la Oficina de Vivienda Municipal, perteneciente al Departamento de 
Desarrollo Comunitario, para que exponga acerca de los Subsidios Habitacionales. 
 
6.3 
Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
1. Solicita informe sobre trabajos de extracción de Áridos programados hasta el 2017, pues hasta ahora se 
ven como una depredación de la cuenca del Río. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo expresa preocupación por horadación cerca del puente. 
 
ACUERDO N°299/16: Por unanimidad se aprueba solicitar informe acerca del manejo de la 
Extracción de Áridos hasta el 2017, a la Dirección de Obras Municipales de Quillota. 
 
2. Con Concejala María Baeza Hermosilla y el Concejal Alejandro Villarroel Castillo, participaron en 
actividad de Futbol Americano, compartiendo una cena con los deportistas. Pudieron conversar con el Sr. 
Jonathan Andrade que es Presidente de la Organización. Señala que por primera vez un Dirigente les 
invita solo para que estuviesen presentes, sin pedir nada, y destaca este hecho. 
 
Dice que con el Concejal Alejandro Villarroel Castillo consideran que sería bueno que el Municipio 
colabore con alojamiento en algún colegio municipal, a los deportistas que visiten Quillota en el marco del 
2do Cuadrangular Nacional de Futbol Americano. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla hace presente que falta mucho aún porque la actividad está 
programada para Noviembre de 2017. 
 
3.- Informa que SERVIU construiría veredas en ANTUMAPU.  
 
Secretaria Comunal de Planificación, Mariela Opazo Muñoz informará al respecto en próxima Sesión de 
Concejo. 
 
6.4 
Sr. Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff informa que una nueva empresa de Concón se 
ha hecho cargo del reciclaje de botellas plásticas, y se proyecta ampliar los sectores. 
 
Sr.  Presidente del  Concejo Dr.  Fernando Puentes Wasaff  agradece la presencia de las 
autor idades, funcionar ios munic ipales y c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 
18:44 horas.  

 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA DR. FERNANDO PUENTES WASAFF  
ARQUITECTO 

        SECRETARIO MUNICIPAL  
CONCEJAL 

PRESIDENTE DE CONCEJO 

 
 


